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Η θαυμαστή συμφιλίωση του αγίου Κυρίλλου με 
τον άγιο Ιωάννη Χρυσόστομο με την πρεσβεία 
της Θεοτόκου!
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Κάποτε ο άγιος Κύριλλος είδε στον ύπνο του, ότι βρισκόταν σε έναν ωραιότατο 
τόπο που ήταν γεμάτος από ανεκλάλητο χαρά. Εκεί έβλεπε τον Αβραάμ, τον Ισαάκ, 
τον Ιακώβ, και άλλους θαυμαστούς και ένδοξους άνδρες της Παλαιάς Διαθήκης.
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Οι άγιοι Ιωάννης Χρυσόστομος και Κύριλλος Πατριάρχης Αλεξανδρείας.

Έβλεπε, επίσης, σ’ αυτόν και πολλούς αγίους της νέας χάριτος του Ευαγγελίου, 
όπως και έναν ναόν φωτεινότατο του οποίου η ωραιότητα δεν μπορούσε να 
εξηγηθεί. Μέσα από την εκκλησία ακουγόταν να ψάλει μελωδικότατα ένα πλήθος 
φωνών.

Αφού, λοιπόν, μπήκε μέσα στον ναό έμεινε εμβρόντητος από αυτά που αντίκρισε 
και ένιωσε ενώ κατακλύστηκε ολόκληρος από χαρά και γλυκύτητα. Αφορμή ήταν η 
παρουσία εκεί της Κυρίας Θεοτόκου η οποία έλαμπε από ανείπωτη δόξα και ήταν 
περικυκλωμένη από πλήθος αγίων Αγγέλων

Πλάι στην Υπεραγία Θεοτόκο βρισκόταν ο άγιος Ιωάννης Χρυσόστομος ο οποίος 
άστραφτε με θαυμαστό φως σαν Άγγελος του Θεού, ενώ κρατούσε στα χέρια του 
το βιβλίο των διδαχών του.

Μαζί με τον άγιον Ιωάννη τον Χρυσόστομο βρίσκονταν πολλοί ένδοξοι άντρες που 
του παραστέκονταν σαν υπηρέτες και δορυφόροι και οι οποίοι ήταν όλοι 
οπλισμένοι, ως έτοιμοι τάχα να εκδικηθούν.

Βλέποντας όλα αυτά ο άγιος Κύριλλος θέλησε να πλησιάσει και να προσκυνήσει 
την Κυρία Θεοτόκο και μάλιστα προχώρησε προς αυτήν.

Αμέσως, όμως, ο άγιος Ιωάννης Χρυσόστομος μαζί με τους δορυφόρους του 
έσπευσε με θυμό εναντίον του και όχι μόνο τον εμπόδισε να πλησιάσει την 
Θεοτόκο, αλλά τον έδιωξε και από την εκκλησία.

Ο θείος Κύριλλος ενώ στεκόταν έντρομος από το γεγονός αυτό και συλλογιζόταν 



για ποιον λόγο ο άγιος Ιωάννης τον έδιωχνε από τον ναό, άκουσε την Παναγία 
Δέσποινα η οποία ζητούσε και έλεγε στον άγιο Ιωάννη να τον συγχωρήσει και να 
μην το διώξει, γιατί από άγνοια και όχι από κακία δεν τον υπολειπτόταν.

Εντούτοις ο άγιος Ιωάννης υποκρινόταν ότι δεν ήθελε να τον συγχωρήσει.

Και τότε η Παναγία του είπε:
– Για την αγάπη μου συγχώρεσέ τον, γιατί αγωνίστηκε πολύ για την τιμή μου, 
καταντροπιάζοντας τον υβριστή μου Νεστόριο και ανακηρύσσοντάς με Θεοτόκο!

Όταν άκουσε ο άγιος Ιωάννης Χρυσόστομος τα λόγια αυτά της Υπεραγίας 
Θεοτόκου ειρήνευσε αμέσως και αγκάλιασε τον άγιο, όπως οι φίλοι τους φίλους 
τους και φιλικά και γλυκά τον ασπαζόταν με πολλή αγάπη!

Με την οπτασία αυτή και διά της μεσιτείας της Θεοτόκου συμφιλιώθηκαν και 
ειρήνευσαν μεταξύ τους οι δύο άγιοι, ενώ στη συνέχεια ο άγιος Κυρίλλος έγραψε 
στα δίπτυχα τον άγιο Ιωάννη, ο οποίος βεβαίως βρισκόταν μεταξύ των 
κεκοιμημένων και τον μακάριζε μεταξύ των άλλων αγίων!

Η μνήμη του αγίου Κυρίλλου τιμάται στις 9 Ιουνίου.

 

Διασκευή από τον «Μέγα Συναξαριστή της Ορθοδόξου Εκκλησίας», μήνας Ιούνιος, 
τόμος στ’. (Διασκευή επιμέλεια Στέλιος Κούκος)
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